

《普通产房改成高价产房》后续

等到三楼走廊也挤不下才开放四楼？ 象山一院产房调整新方案再遭质疑

□记者 张寅 黄金

象山县第一人民医院将住院部4楼产科二区的普通产房改成高价“阳光产房”，网友批评医院这样做是“向钱看”。此事经本报报道后引起了社会各界的广泛关注，昨天，医院相关负责人表示，他们对舆论关注的问题相当重视，院领导已开会讨论了产房调整的新方案，3楼产科一区走廊最多放8张产床，一旦超过就开放4楼阳光产房为普通产房。

不过，这一产房调整的新方案仍遭到诸多质疑，“3楼都挤不下了，医院才开放4楼‘阳光产房’。试想一下，哪个到医院的产妇愿意在走廊上等第9张产床！”

象山一院 “阳光产房”变普通产房有条件

昨天上午，象山县第一人民医院的院长助理钱国接受记者采访时表示，他们关注了《宁波晚报》的报道，不少网友认为该医院是一家公立医院，应体现社会公益性，首先应满足广大普通群众的基本医疗需求，不应随便设高价产房，说得挺有道理，他也比较认同。

“既然如此，医院将如何整改？”记者问。

“昨天，院领导特地召开了关于住院部产房调整的会议，会议决定，根据床位的紧张程度、医院的负荷、病人的感受等因素，综合考量，多方统筹，在普通床位紧张到一定程度时，开放‘阳光产房’作为普通产房。”钱国说。

“什么样的情况才算是床位紧张？”记者问。

钱国说，医院有具体量化方案，在3楼产科一区走廊上的临时床位超过8张时，也就是出现9个产妇挤在走廊上的情况时，医院4楼产科二区的“阳光产房”就改为普通产房，呆在3楼走廊上的一名产妇就可以住到4楼“阳光产房”里来，收费标准跟3楼普通产房一致。

“这种情况下，另外8位产妇还要挤在3楼走廊上吗，哪怕是4楼空荡荡的？”

钱国说，遇到产妇生产高峰期时，产科在走廊增加临时床位是一种正常的现象，每家医院都存在。

象山卫生局 “阳光产房”是为满足部分群众需求

记者注意到，网友批评象山县第一人民医院将普通产房改成高价产房一事，也引起了当地卫生部门的关注。

前天晚上8点多，“象山卫生”官方微博发布了“关于象山县第一人民医院阳光产房有关问题的情况说明”：象山县第一人民医院设置阳光产房，主要是为满足部分群众对产科特需医疗服务的需求，尤其是目前“二孩”政策放开，高龄产妇增多，对特需服务的需求进一步加大。象山县第一人民医院参照周边县市同类医院的做法，根据国家卫计委对于公立医院特需病房设置标准的相关规定（即公立医院特需病房床位数不能超过医院总床位数的10%），经县发展和改革局审批同意后，于2014年7月30日开设了17间特需病房（即17张特需床位），

其中8间为产科特需病房，也称“阳光产房”。

对于大家关注的普通标准产房能否满足全县产妇的住院需求问题。目前，象山县第一人民医院3楼产科有普通标准病床67张。2014年医院产科年人均住院日为5.33天，全年可满足4588位产妇住院需求。在象山县第一人民医院分娩的产妇2013年共有3933人，2014年1月至10月有3096人，床位数能够满足产妇生育需求。

网友反映的3楼产科病区加床的情况，因为结婚生育都有相对聚集的时间段，产妇住院分娩的人数有时比较集中，导致加床现象发生。对此，象山县第一人民医院专门制定了相关的应急预案，当遇到分娩高峰期时，医院将即时把阳光产房改为普通标准产房，并将其他特需病房进行统筹使用，以满足需求。



3楼走廊上放了一溜产床。 记者 张寅 摄

受访产妇

没普通床位只能住“阳光产房”

昨天下午，记者再次回访了象山县第一人民医院。在3楼产科一区走廊，记者和产妇家属李先生聊了几句。

“4楼有空着的房间，你们为什么不住到4楼去？”记者问。

“4楼太贵，只能委屈老婆挤在走廊上了。”李先生说。

“我们也不是什么富裕家庭，我们住在高价产房里，实在是没办法。”4楼“阳光产房”里一位不愿透露姓名的产妇对记者说，前天晚上，她被家人送到医院时，肚子痛得已经有点受不了了。他们先是去了3楼产科一区，看到3楼走廊、服务台前都是病床，见此情景，家人才无奈地把她送进了4楼高价产房。“医院将4楼改为高价产房后，导致3楼普通产房拥挤，逼着大家住到4楼。”

在另一间“阳光产房”，一名产妇得知医院的调整方案后，直截了当地说：“哪个即将要生产的产妇愿意在走廊上等第9张产床，家境稍微过得去的，听医生说3楼没产房后，都会咬咬牙住到4楼高价产房的。这个方案在实际操作中行不通。”

记者注意到，医院4楼产科二区开设的特需病房和阳光产房，事实上都是产房，目前有一半的房间住着产妇。

纽约曼哈顿中心区 标志性摩天大楼公寓 来中国发售
(仅余30席)

宁波晚报 美国房产投资 说明会

(11月29日下午2点)

本期项目推介——W公寓：

- 全球稀缺资源，纽约曼哈顿的金融区中心，永久产权，真正传世资产
- 可以享受421-A税收优惠，即到2021年期间可以享受80%的地产税优惠
- 群星聚居，林书豪就住在此
- 奢华酒店 W hotel 是金融区唯一的几个公住宅之一，可享受酒店所有设施与服务，全部可立即入住、出租。

项目亮点

好地段——纽约市中心W酒店公寓所在的大厦由玻璃和石灰岩构成，是曼哈顿中心区域一幢标志性摩天建筑，其中较低楼层为酒店，共有217间客房，较高楼层为公寓，共有223套设计现代的单元，目前只剩下30套在售。



11月29日(周六)下午2点

咨询报名热线:87685712

地址:宁波灵桥路768号报业大楼六楼会议室